

# 太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办 第12216期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047 2021年11月16日 星期二 农历辛丑年十月十二

太钢集团企业使命:

支撑先进制造  
创造美好生活

魏成文在太钢天管调研时强调

## 找准定位 突出优势 增强核心竞争力



本报讯 11月11日,太钢集团总经理、党委副书记魏成文来到太钢天管调研指导工作,太钢集团党委副书记、纪委书记汪震参加调研。

魏成文一行深入现场详细了解太钢天管装备运行、工艺流程、产品质量、生产效率、智能制造、经营绩效等情况,随后召开座谈会,与太钢天管参会人员就今年工作回顾、明年商业计划书制定、风险防控、党建工作等议题进行了充分讨论,对太钢天管取得的经营业绩表示肯定。

魏成文在调研中指出,太钢集团“一总部四基地”的天津基

地是太钢集团对外出口,面向华北、东北市场的重要支点,太钢天管要找准定位,专注冷轧产品,按照太钢集团不锈钢产业规划要求积极推进各项工作。

魏成文强调,一要围绕太钢集团不锈钢产业规划抓紧推进太钢天管规划项目的可行性研究。二要做好今年的收口和明年商业计划书的制定工作。三要转变思维方式,按照“超越自我、跑赢大盘、追求卓越、全球引领”的强绩效导向要求,积极开展全面对标找差工作。四要守住安全、环保、能源、廉洁四大底线,进一步提高风险防控能力。

五要加强四基地间协同,从市场、现场等方面创造协同价值。六要充分发挥混合所有制企业优势,在体制机制改革创新方面大胆作为。

汪震在调研中强调,一要提高政治站位,太钢天管党委在企业改革发展进程中要发挥好组织保证、政治保证作用,贯彻落实好中国宝武党委、太钢集团党委决策部署。二要抓好党风廉政建设,切实履行党委主体责任和党委班子成员“一岗双责”,营造风清气正的工作氛围。三要关心关爱职工,不断提高职工“三有”生活水平。(太钢天管)

## 八一钢铁党委书记、董事长吴彬到太钢交流访问

本报讯(记者 薛华)11月14日,八一钢铁党委书记、董事长吴彬来太钢交流访问。太钢集团总经理、党委副书记魏成文,党委副书记、纪委书记汪震,太钢不锈钢装备能环总监石来润热情接待了来宾。双方就企业经营、超低排放改造、原料采购等工作进行了交流探讨。

新疆八一钢铁有限公司(简称“八一钢铁”)始建于1951年9月,是老一辈无产阶级革命家王震率领驻疆解放军指战员和新疆各族群众艰苦奋斗、节衣缩食创建起来的,多年来为自治区的经济和社会发展做出了重要贡献。2007年4月宝钢集团对八钢公司实施资产重组,八一钢铁成为宝钢集团控股子公司,现为中国宝武旗下子公司,是新疆产能最高、产业链最长、产品品种最全的钢铁企业。

吴彬对太钢的精品发展战略、节能减排绿色钢厂建设以及成为钢铁行业首批超低排放A级绩效企业所取得的成绩表示赞赏,对太钢加入中国宝武后生产经营和多项技术经济指标创历史最好水平给予高度评价。他说,八一钢铁也始终坚定贯彻绿色发展理念,把环境经营作为企业重要战略,先后投入近50亿元,实施了烧结机、焦炉脱硫脱硝、工业废水深度处理以及11座大型圆形料仓等一大批环保治理项目。太钢成为行业内和集团内首个全流程超低排放A级企业,更加坚定了八一钢铁推进环保A级企业创建的决心和信心。希望太钢能给予更多指导和帮助,助力八一钢铁尽快成为超低排放A级企业以及中国西部地区乃至中亚地区最具竞争力的钢铁企业。

魏成文高度评价了八一钢铁在低碳冶金方面的创新实践,对八一钢铁持续推进环境体系能力建设,下决心创建超低排放A级企业,促进环保治理水平提升的一系列举措表示赞赏。希望双方取长补短,相互支持,共同提高,按照宝武集团赋予的职责使命,开疆拓土,打造各具特色的优势产业,为中国宝武创建世界一流示范企业、成为全球钢铁业引领者贡献力量。

座谈前,吴彬一行参观了太钢7.63m焦炉、450m<sup>2</sup>烧结机烟气脱硫脱硝装置、超低排放智能管控平台、废钢切割间和全自动洗车台,听取了太钢创建超低排放A级绩效企业的情况介绍。

## 【安全生产 我们在行动】

## 太钢再奖「查隐患」先进

本报讯(记者 王旭宏 通讯员 郝咪咪)日前,太钢工会、劳动竞赛委员会对即时查处安全隐患先进集体太钢炼钢二厂冶炼一、二、三作业区作出表彰决定:为炼钢二厂冶炼一、二、三作业区各记集体三等功一次,分别颁发记功证书,同时各奖励1万元。这是太钢开展“强意识,查隐患,促发展,保安康”专项竞赛活动以来第二次即时表彰先进集体。

炼钢二厂冶炼一、二、三作业区主动对照《2021冶金行业重大生产安全事故隐患判定标准》,对作业区高温熔融金属吊运通道及存在喷爆、泄漏风险的区域再次专项排查,集中治理了多处隐患,有效降低了高温熔融金属喷爆或泄漏造成的风险,对保证作业区人员安全和设备安全发挥了重要作用。

太钢工会、劳动竞赛委员会号召全公司广大职工,要立足岗位学先进、赶先进,以更高的热情投身到全员“强意识,查隐患,促发展,保安康”专项竞赛中,主动建新功、立新业,不断提升竞赛水平,持续打响声势浩大的隐患歼灭战,以强烈的主人翁责任感推动全公司安全生产工作迈上新台阶。

## 冶金固废综合处置升级改造

王中海:太钢工程技术公司固废综合利用室副主任

**问题:**太钢每天生产过程中都会产生含铁尘泥,原处理方式为由卸车集中收集至综合料场进行简单混匀,配入烧结二次料场匀矿。现场自动化控制水平不高,配料不太稳定,距离太钢绿色环保生产要求有差距。

**计策:**根据成分、来源与性质将冶金尘泥合并为9大类,采用全流程、不落地、全封闭方式进行处置,按照固定配比将所有尘泥自动化配料,采用两级搅拌工艺,添加专用粘结剂,使冶金尘泥完全均匀、润湿,最终配入烧结匀矿循环使用,完成冶金废物资源化回收目的。

**成效:**为综合回收冶金固废创造了安全、便利条件,为实现太钢固废资源化、减量化、无害化处置提供有效合理途径。升级改造后每年不仅能创造可观的经济效益,而且从源头削减固废物排放,极大提升了太钢绿色生产水平。

右图:原含铁尘泥处理现场。  
下图:升级改造后全封闭处置生产车间。



“星星”之火创造更大价值

我为企业“对标找差创一流”献一计活动展示

